

Protokół XXVIII/2012

z sesji Rady Gminy Lipie odbytej w dniu 24 lipca 2012 roku w Sali narad Urzędu Gminy
w Lipiu w godz. 8⁰⁵-9⁰⁷.

Radnych obecnych wg załączonej listy obecności – 13.

Spoza Rady udział wzięli:

- Wójt Gminy Lipie – *Bożena Wieloch*
- Radca Prawny – *Elżbieta Pentak*
- Skarbnik Gminy – *Aneta Łaczmańska*

Sesji przewodniczył Pan *Tadeusz Pułka* – Przewodniczący Rady Gminy Lipie

PORZĄDEK OBRAD:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór Sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Lipie.
5. Powołanie Komisji Uchwał.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 2023.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przejścia do realizacji zadania publicznego z zakresu dróg publicznych dotyczącego wykonania dokumentacji projektowej i remontu chodników.
11. Wnioski, zapytania i odpowiedzi.
12. Zakończenie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Lipie.

PRZEBIEG POSIEDZENIA:

Ad.1. Przewodniczący Rady Gminy *Tadeusz Pułka* o godzinie 8⁰⁵ otworzył XXVIII sesję i powitał wszystkich zebranych. Następnie na podstawie listy obecności radnych

stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, czyli wymagane quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Usprawiedliwił również nieobecność radnego *Ludwika Cieślińskiego*.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy *Tadeusz Pułka* przedstawił proponowany porządek obrad i poinformował o możliwości wprowadzenia zmian.

O godz. 8¹⁵ Radny *Ryszard Kmiecik* opuścił obrady sesji i od tego momentu w obradach uczestniczy 12 radnych uprawnionych do głosowania.

- Skarbnik Gminy *Aneta Łaczmańska* wnioskuje o włączenie do porządku obrad pod pkt. 8 uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok, która dotyczy dodatkowych prac przy projekcie kanalizacji sanitarnej w Napoleonie i Parzymiechach
- Wójt Gminy Lipie *Bożena Wieloch* oznajmiła, że przetarg na kanalizację sanitarną w Napoleonie i Parzymiechach był rozstrzygnięty w listopadzie 2010 r. i w poprzednim roku prowadzono prace nad tym projektem. W tym momencie, gdy firma oddała już wstępną dokumentację projektową, którą przejrzelśmy w sposób bardzo dokładny, okazało się, że w śluzie była podana tylko wymiana rur azbestowo – cementowych w sensie sieci, a nie było przyłączy do granicy posesji. W związku z tym teraz trzeba szybko doprojektować przyłącza wodne od sieci do budynków. Wójt Gminy poinformowała również, że rozmawiała z firmą projektową, która oznajmiła, że jedno takie przyłącze kosztuje około 400 zł. Jednak żeby to zrobić taniej, to pracownicy gminy będą chodzić po domach, konsultować wszystkie zmiany związane z tym doprojektowaniem i uzyskiwać zgody. Po takich uzgodnieniach firma zgodziła się na koszt 150 zł od jednego przyłączy. W sumie koszt doprojektowania przyłączy wyniesie 18.000,00 zł netto.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w/w uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- | | |
|-------------------------------|-----------|
| - głosów „za” | oddano 12 |
| - głosów „przeciw” | oddano 0 |
| - głosów „wstrzymujących się” | oddano 0 |

- Wprowadzona zmian do porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz ze zmianami.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za”	oddano 12
- głosów „przeciw”	oddano 0
- głosów „wstrzymujących się”	oddano 0

- Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Na Sekretarza Obrad zgłoszono kandydaturę Radnego *Zbigniewa Bystrzykowskiego*. Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie powyższą kandydaturę.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za”	oddano 12
- głosów „przeciw”	oddano 0
- głosów „wstrzymujących się”	oddano 0

- Kandydatura *Zbigniewa Bystrzykowskiego* na Sekretarza Obrad została przyjęta jednogłośnie.

Ad.4. Protokół Nr XXVII/2012 radni przyjęli jednogłośnie bez czytania, za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych – protokół był wyłożony do wglądu, uwag nie zgłoszono.

Ad.5. W skład Komisji Uchwał weszli jednogłośnie:

- *Teresa Podruczna* – Przewodnicząca
- *Gabriela Krzak* – Członek
- *Alicja Podgórska* – Członek

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za”	oddano 12
- głosów „przeciw”	oddano 0

- głosów „wstrzymujących się” oddano 0

Skład Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6. Skarbnik Gminy *Aneta Łaczmańska* poinformowała, że na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwałę Rady Gminy Lipie Nr XXVII/224/2012 w sprawie zaciągnięcia kredytu w kwocie 95.000,00 zł na finansowanie planowanego deficytu budżetu w roku 2012, w której nie zawarto zapisu „Limit z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynosi 1.037.244,00 zł ”. W związku z tym naniesiono poprawkę, ponieważ w momencie gdybyśmy się ubiegali o opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, to sprawdzili by sobie limit i mogliby nam nie wydać pozytywnej opinii. Uchwała ta jest po prostu formalnym sprostowaniem, aby limit się zgadzał.

–Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków *Teresa Podruczna* odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

– Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za” oddano 12

- głosów „przeciw” oddano 0

- głosów „wstrzymujących się” oddano 0

– Uchwała Nr **XXVIII/225/2012** w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ad.7. Skarbnik Gminy *Aneta Łaczmańska* poinformowała, że uchwała dotyczy zwiększenia budżetu gminy na rok 2012 w związku z otrzymaną promesą z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych w ramach środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych w kwocie 800.000,00 zł. W związku z tym dokonuje się zwiększenia w dziale 600 *dochody* na dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych własnych gmin - *Przebudowę mostu na rzece Liswarcie w miejscowości Rębielice Szlacheckie* o kwotę 800.000,00 zł. Natomiast w wydatkach

w dziele 60078 wydatki majątkowe gminy na inwestycje i zakupy inwestycyjne dopisuje się *Przebudowa mostu na rzece Liswarcie w miejscowości Rębielice Szlacheckie*. W związku z dokonaną zmianą w/w uchwały następuje również zmiana w załączniku Nr 1 w *Wykazie zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji na rok 2013* – dopisuje się w/w zadanie w kwocie 800.000,00 zł.

- Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków *Teresa Podruczna* odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za” oddano 12
- głosów „przeciw” oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” oddano 0

- Uchwała Nr **XXVIII/226/2012** w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ad.8. Skarbnik Gminy *Aneta Łaczmańska* poinformowała, że w dziale 01010 *inwestycje i zakupy inwestycyjne* zwiększa się wydatki o kwotę 22.140,00 zł na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Napoleon i Parzymiechy. Natomiast w dziale 80113 *dowożenie uczniów do szkół* zmniejsza się wydatki o kwotę 22.140,00 zł.

- Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków *Teresa Podruczna* odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za” oddano 12
- głosów „przeciw” oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” oddano 0
- Uchwała Nr **XXVIII/227/2012** w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ad.9. Skarbnik Gminy *Aneta Łaczmańska* poinformowała, że uchwała ta obejmuje zmiany, które dotyczyły zwiększenia dochodów o kwotę 800.000,00 zł na zadanie *Przebudowa mostu na rzece Liswarcie w miejscowości Rębielice Szlacheckie*. Zmiany te muszą być ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2023.

- Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków *Teresa Podruczna* odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2023.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2023.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- głosów „za” oddano 12
- głosów „przeciw” oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” oddano 0
- Uchwała Nr **XXVIII/228/2012** w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2023.została przyjęta jednogłośnie.

Ad.10. Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* oznajmił, że swego czasu była podejmowana uchwała w sprawie dofinansowania remontu i budowy chodnika w Rębielicach Szlacheckich. Poinformował, że cała procedura polega na tym, że najpierw Rada Gminy przyjmuje uchwałę o udzieleniu pomocy Powiatowi Kłobuckiemu. Następnie Powiat te środki przyjmuje, podpisuje umowę i podejmuje kolejną uchwałę o przyjęciu takiej pomocy i powierzeniu wykonania tego zadania gminie. Regionalna Izba Obrachunkowa interpretuje to tak, że gmina, aby przyjąć do realizacji wykonania tego zadania, które

dotyczy wykonania dokumentacji projektowej i remontu chodników przy drogach powiatowych w miejscowości Albertów i Rębielice Szlacheckie musi podjąć taką uchwałę.

- Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków *Teresa Podruczna* odczytała projekt uchwały w sprawie przejścia do realizacji zadania publicznego z zakresu dróg publicznych dotyczącego wykonania dokumentacji projektowej i remontu chodników.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejścia do realizacji zadania publicznego z zakresu dróg publicznych dotyczącego wykonania dokumentacji projektowej i remontu chodników.

W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, w tym:

- | | |
|-------------------------------|-----------|
| - głosów „za” | oddano 12 |
| - głosów „przeciw” | oddano 0 |
| - głosów „wstrzymujących się” | oddano 0 |

- Uchwała Nr **XXVIII/229/2012** w sprawie przejścia do realizacji zadania publicznego z zakresu dróg publicznych dotyczącego wykonania dokumentacji projektowej i remontu chodników została przyjęta jednogłośnie.

Ad.11. Wójt Gminy *Bożena Wieloch* poinformowała, że nie przedstawia sprawozdania z pracy gminy, ponieważ okres od poprzedniej sesji jest zbyt krótki. Niemniej jednak w kilku zdaniach poinformowała Wysoką Radę o tym co się dzieje w gminie. Przynajmniej przede wszystkim podziękowała panu dyrektorowi Andrzejowi Szczepankowi z Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach, za otrzymane środki na *Przebudowę mostu na rzece Liswarcie w miejscowości Rębielice Szlacheckie* w kwocie 800.000,00 zł. Dzięki temu w I półroczu nasza gmina pozyskała już prawie 2.500.000,00 zł środków zewnętrznych, co przy tak trudnym czasie, gdzie te środki praktycznie się kończą, to jest kwota znacząca. Otrzymaliśmy pieniądze na drogę Giętkowizna – Grabarze (700.000,00 zł), na drogę dojazdową do pól w miejscowości Zbrojewsko (105.000,00 zł), teraz na most w Rębielicach Szlacheckich (800.000,00 zł) i na budowę Orlika (833.000,00 zł). Wójt Gminy poinformowała również, że kończą się prace nad termomodernizacją Ośrodka Zdrowia w Parzymiechach. Gmina partycypowała

w tych środkach. Inwestycję tą realizuje firma z Truskolas za ogólną kwotę ponad 78.000,00 zł. Termin zakończenia prac jest przewidywany na 10 sierpnia 2012 roku.

Wójt Gminy stwierdziła, że w tym roku w naszej gminie jest urodzaj na kontrole. Do tej pory mamy już piątą kontrolę. Była kontrola, która sprawdzała drogę Giętkowizna – Grabarze, trwałość projektu pn. „Centrum turystyki i wypoczynku w dorzeczu rzeki Liswarty” , kontrola wodociągu Danków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, kontrola archiwum. Aktualnie do połowy sierpnia jest kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Ta ostatnia kontrola jest kontrolą całościową gminy. Jeżeli chodzi o kontrolę drogi Giętkowizna – Grabarze, czy wodociągu w Dankowie, to wszystkie procedury, które powinny być zachowane dot. przede wszystkim zamówień publicznych, były zachowane. Zamówienia publiczne są mocną stroną gminy, są one robione naprawdę na wysokim poziomie, bez zastrzeżeń. Bardzo dobrze jest oceniana również kwestia księgowości, kwestia prowadzenia finansów w gminie. Wójt Gminy stwierdziła, że to wszystko będzie ujęte w protokołach pokontrolnych, które przedstawi Wysokiej Radzie. Oznajmiła również, że są pewne aspekty, obszary działania gminy z których rzeczywiście powinniśmy się cieszyć.

Wójt Gminy zakomunikowała, że w gminie ciągle trwają prace inwestycyjne. Dokonano rozbiórki dachu na szkole podstawowej w Lipiu. Z tego tytułu mamy 140 sztuk blachy, która była komisyjnie przekazana gminie. Został spisany protokół. Wykorzystamy ją przede wszystkim do obróbki budynków socjalnych w gminie i budynków użyteczności publicznej.

W gminie była poruszana również kwestia budowy wodociągu w Natolinie. Niemniej jednak ze względu na stare rury w Zimnowodzie, nie możemy zrobić tego połączenia, ponieważ gdybyśmy zwiększyli ciśnienie to po prostu Zimnowoda nie miałyby wody. Natolin połączymy, ale wtedy gdy będziemy wymieniać rury w Zimnowodzie.

Odbyło się również zebranie w Albertowie, które dotyczyło obniżenia wartości budynku szkoły z tego względu, że do przetargu nikt się nie zgłosił. Na zebraniu ustalono, że zostanie obniżona wartość budynku szkoły o 10%. Cena po obniżeniu wynosi 270.000,00 zł.

Wójt Gminy zakomunikowała, że podpisała również akt notarialny dotyczący przekazania działki dla Kombinat w zamian za 40 arów dróg na Troninach.

- Radna *Izabela Konc* zapytała, co Kombinat tam buduje?

- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* poinformowała, że będzie to budynek administracyjny. Oznajmiła również, że 1 lipca br. odbyły się Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze. Z ramienia gminy - koszt takich zawodów to około 1.500,00 zł, pomogli nam również sponsorzy. Zakomunikowała, że w kolejnych latach będziemy również organizować zawody. Oznajmiła również, że w ostatnim czasie odbył się konkurs na dyrektora szkoły w Rębielicach Szlacheckich. Dyrektorem została pani Dorota Cer. Wójt Gminy poinformowała, że naszą gminę odwiedził Wojewoda Śląski. Był u Państwa Słomianów w Natolinie, ponieważ zajęli III miejsca w Wojewódzkiej edycji konkursu „Bezpieczne gospodarstwo rolne”. Lokalna Grupa Działania ogłosiła wyniki konkursu w ramach działania „Małe projekty” i „Duże projekty”. W ramach „Dużych projektów” otrzymaliśmy 500.000,00 zł na remont Gminnego Ośrodka Kultury w Lipiu. Remont ten planujemy na przyszły rok. W ramach „Małych projektów” otrzymaliśmy dofinansowanie na: „Opracowanie i druk folderu promocyjnego Gminy Lipie” (wnioskowane dofinansowanie 24 480,00 zł) oraz „Remont sceny i pomieszczeń zaplecza budynku na boisku sportowym w Parzymiechach” (wnioskowane dofinansowanie 23 560,25 zł). Te dwa projekty będziemy realizować dopiero wtedy, kiedy będzie podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim.
- Radna *Teresa Podruczna* zapytała, czy w szkole podstawowej w Lipiu będzie wymieniany drugi strop i nadbudowa?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* poinformowała, że będzie robiona nadbudowa i jeszcze trzeci strop. Natomiast dolny strop na razie nie będzie robiony, ponieważ w tym roku braknie nam pieniędzy, a to są takie betonowe płyty, więc będzie to można wymienić w każdej chwili. Robimy wszystko tak, żeby nie zaburzyć budżetu, żeby to miało również logiczny wymiar finansowy.
- Radna *Izabela Konc* oznajmiła, że zmarł druh Wiesław Pawelec, który był Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej w OSP Parzymiechy. Zapytała, czy teraz po wyborze nowego przewodniczącego, trzeba te zmiany zgłosić do Krajowego Rejestru Sądowego?
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* poinformowała, że zmiany te trzeba zgłosić do Krajowego Rejestru Sądowego, ponieważ wynika to ze Statutu OSP.

- Radny *Piotr Woźniak* zapytał, jak przedstawia się sprawa dotycząca internetu szerokopasmowego w miejscowości Parzymiechy? Czy będą jakieś starania, aby tą białą plamę załatać?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że z internetem szerokopasmowym są same problemy, dlatego, że niewiele zależy od naszej gminy, ponieważ nie wykonuje tego gmina. Więc ani nie finansuje, ani nie tworzy projektu. Tylko robi to wszystko Firma PROTONET, która wygrała projekt unijny na budowę sieci szerokopasmowej tzw. białych plam. W trakcie składania projektu Parzymiechy nie były białą plamą w naszej gminie. Właśnie takie dane miał Urząd Komunikacji Elektronicznej. Po wnikliwym przeanalizowaniu tego projektu od razu zaczęliśmy interweniować w tej kwestii, dlatego nie ma ujętych tam Parzymiech i Napoleona. Po naszej interwencji, dopiero zorientowano się, że w projekcie rzeczywiście nie ma tych miejscowości, dlatego też w tym starym projekcie nie można już było ująć tych miejscowości, ponieważ projekt został już zatwierdzony. Tak więc na Napoleon i Parzymiechy złożono kolejny projekt, który mamy nadzieję, że przejdzie i będzie finansowany z tych środków.
- Radna *Teresa Podruczna* zapytała, czy Zimnowoda jest ujęta w tym projekcie szerokopasmowego internetu?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że wszystkie miejscowości poza Parzymiechami i Napoleonem są ujęte.
- Radny *Piotr Woźniak* oznajmił, że Grabarzy też w tym projekcie nie ma.
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że to i tak jest dla nas wielki sukces, że prawie cała nasza gmina została objęta tym projektem.
- Radny *Stanisław Cieślak* zapytał, czy prace, które trwają na ulicy Częstochowskiej w Lipiu, obejmą również budowę parkingu koło cmentarza w Dankowie?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że to wszystko zależy od tego, czy wystarczy pieniędzy na kosztę. Wójt Gminy oznajmiła, że wolałaby mniej mówić a więcej robić. Po skończeniu chodnika, zobaczymy czy będą jakieś oszczędności.

- Radna *Izabela Konc* oznajmiła, że na placu w Parzymiechach naprzeciwko pomnika na ul. Krzepickiej jest wielki dół. Poprosiła, aby go zasypać. Zwróciła się również do Przewodniczącego Rady, aby naprawić dziury na ulicy Krzepickiej oraz odzyskać kratki ściekowe na ulicy Starowiejskiej.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poinformował, że był na oględzinach drogi w Parzymiechach i stwierdził, że rzeczywiście ta droga jest zniszczona po deszczach. Oznajmił również, że zostanie to naprawione. Natomiast jeśli chodzi o kwestię tych przepustów to postara się je odnaleźć.
- Radny *Krzysztof Orzełek* stwierdził, że tam na ulicę Krzepicką i Starowiejską podczas deszczy spływają duże ilości wody i ten przepust musi być duży.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* oznajmił, że jeżeli chodzi o te dwie kratki ściekowe to postaramy się je odnaleźć. Pan Wiesław Więckowski z Parzymiech wie, gdzie one są, więc pomoże nam w tym.
- Radna *Teresa Podruczna* zapytała na prośbę mieszkańców Zimnowody, kiedy mogą liczyć na wymianę rur azbestowo – cementowych, ponieważ jest coraz więcej awarii?
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* oznajmił, że dokumentacja jest w trakcie realizacji i ma nadzieję, że wymianę rozpoczniemy w przyszłym roku, ale to też zależy od zewnętrznych środków.
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że wszystko zależy od tego, czy dostaniemy środki zewnętrzne. Wójt Gminy zakomunikowała, że chciałaby zrobić bardzo dużo, bo gmina ma wiele projektów, bardzo wiele planów jeżeli chodzi o działania. Poinformowała, że cztery lata to jest zbyt krótki okres czasu na realizację pewnych projektów, dopiero co się rozpocznie, a to są procedury długotrwałe i właściwie już jest koniec.
- Radna *Gabriela Krzak* poprosiła aby, usunąć gałęzie przy lesie jak się jedzie od Albertowa na Wapiennik, ponieważ zachodzą na drogę.
- Radny *Stanisław Cieślak* zapytał, czy są jakieś zamierzenia odnośnie budowy ronda w Dankowie (skrzyżowanie od Krzepic i Rębielic Królewskich)

- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* poinformował, że na razie nie ma żadnych zamierzeń co do budowy tego ronda. Czekamy po prostu żeby był jakiś program poprawy bezpieczeństwa, z którego można byłoby pozyskać środki zewnętrzne.
- Radny *Stanisław Cieślak* zapytał, czy nie można byłoby zrobić takiego ronda jak jest w Częstochowie na Wieluńskim Rynku?
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* oznajmił, że ronda jak na razie nie zbudujemy, jedynie co można byłoby zrobić, to zmienić organizację ruchu. Pojazdy, które jechałyby od Kłobucka byłyby z pierwszeństwem. Oznajmił, że na chwilę obecną jedynie takie rozwiązanie jest możliwe.
- Radny *Stanisław Cieślak* stwierdził, że w tym przypadku społeczeństwo szybko doszłoby do perfekcji.
- Radna *Gabriela Krzak* zapytała, jak jest z drogą na cmentarz w Lindowie? Czy gmina mogłaby coś zrobić w tej kwestii?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że ta droga będzie zrobiona, bo to jest jedyna droga na cmentarz, która jest w okropnym stanie.
- Radny *Zbigniew Bystrzykowski* zapytał, jak wygląda sytuacja z drogą do szkoły w Parzymiechach?
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* poinformowała, że sytuacja wygląda tak, że postępowanie o zasiedzenie zostało umorzone. Teraz trzeba dogadać się z właścicielami, a jest ich sześciu. Na ten moment zostały do nich wysłane pisma i czekamy na odzew z ich strony.
- Przewodniczący Rady *Tadeusz Pułka* zapytał, czy nie można wszcząć jeszcze raz tej procedury?
- Radny *Krzysztof Orzełek* oznajmił, że to praktycznie jest niemożliwe. Wobec Skarbu Państwa mogłoby być jeszcze możliwe, ale nie wobec tych prywatnych osób.

- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* poinformowała, że ten problem został bardzo dawno zaprzepaszczonej jak komunalizowano wszystko.
- Radny *Krzysztof Orzelek* stwierdził, że w 2002 roku kiedy sprzedaż była ze strony starostwa, to wtedy należało się włączyć.
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* stwierdziła, że wtedy gmina powinna wystąpić do Starosty, do Skarbu Państwa o przekazanie tej drogi na własność gminy.
- Radny *Krzysztof Orzelek* stwierdził, że wtedy Zakłady Mięsne miały długi wobec gminy w podatkach od nieruchomości, więc w zamian za zadłużenie trzeba było przejąć drogę.
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* oznajmiła, że na ten moment nie udało się tego załatwić tak jak być powinno. Będziemy próbowali rozmawiać z właścicielami, pisma zostały do nich wysłane, więc czekamy na odzew z ich strony.
- Radna *Izabela Konc* zapytała, czy nie da się tego jakoś przyspieszyć, bo chodnik do szkoły prosi się o remont?
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* oznajmiła, że gdyby to była nasza droga to zrobilibyśmy to w pierwszej kolejności. Właściciele tej drogi chcą w zamian działkę przy starej szkole w Parzymiechach.
- Radny *Krzysztof Orzelek* oznajmił, że to trzeba ekwiwalent, bo to jest działka przy drodze krajowej.
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* stwierdziła, że do nich nie docierają żadne argumenty racjonalne i merytoryczne. Po prostu albo im damy działkę, albo oni zamykają nam drogę.
- Radny *Krzysztof Orzelek* zapytał, jakie są szanse o zwrot nakładów dla gminy za tą drogę?
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* oznajmiła, że to zależy od wyceny. Gdyby rzeczywiście chodziło o zamianę to wtedy rzeczoznawca musiałby wycenić jaka jest wartość tej drogi,

a jaka jest wartość działki przy starej szkole w Parzymiechach. Jeżeli chodzi o zamianę z gminą, to musi to być rekompensata.

- Radny *Krzysztof Orzełek* zapytał o służebność przejazdu, o dostęp.
- Radca Prawny *Elżbieta Pentak* oznajmiła, że na chwilę obecną dojazd do szkoły jest.
- Radny *Piotr Woźniak* zaproponował, że można byłoby spróbować z nim porozmawiać, aby chociaż kwestie chodnika z nim rozstrzygnąć.
- Radny *Zbigniew Bystrzykowski* zapytał, czy jeden z tych właścicieli, który prowadzi działalność obok szkoły w Parzymiechach ma wpisane to jako działalność gospodarczą?
- Radny *Krzysztof Orzełek* oznajmił, że tam jest prowadzona działalność gospodarcza.
- Radny *Zbigniew Bystrzykowski* zaproponował, że trzeba sprawdzić w ilu budynkach prowadzona jest działalność, a ile podano do gminy.
- Radny *Piotr Woźniak* stwierdził, że tam jest wszystko pozamykane, nawet nie można wejść na plac.
- Radna *Izabela Konc* stwierdziła, że trzeba sprawdzić, czy on płaci gminie za wodę.
- Wójt Gminy *Bożena Wieloch* zakomunikowała, że gmina to sprawdzi.

Ad.12.Przewodniczący Rady Gminy *Tadeusz Pułka* wobec zrealizowanego porządku obrad zamknął posiedzenie XXVIII Sesji Rady Gminy Lipie o godzinie 9⁰⁷.

Protokołowała:



Karolina Kapral

Sekretarz:



Zbigniew Bystrzykowski

Przewodniczący:



Tadeusz Pułka